

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

ОРГАН
Горкома и
райкома ВКП(б),
горисполкома и
райисполкома
город Кулебаки
Горьковской области

ЕДИНОДУШНО ПОДПИШЕМСЯ НА НОВЫЙ ЗАЕМ!

О выпуске Государственного Военного Займа 1942 года

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения дополнительных средств на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить Государственный Военный Заем 1942 года на сумму 10 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.
2. Облигации Займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР Условия выпуска Государственного Военного Займа 1942 года.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР **И. СТАЛИН.**

Управляющий Делами Совета Народных Комиссаров СССР **Я. ЧАДАЕВ.**

Москва, Кремль, 13 апреля 1942 года.

Высокая сознательность торфяников

Высокую политическую сознательность при подписке на Государственный Военный заем показали рабочие и специалисты Пятицкого торфоучастка. Вчера к 8 часам вечера все кадровые рабочие участка в количестве 21 человек подписались на месячный заработок, дав взаймы государству для разгрома ненавистного врага около 6 тыс. рублей.

Пожилый торфяник Виктор Александрович Кузякин, получая в месяц 140 рублей, подписался на 200 рублей. Он сказал:

— Дружбой подпиской на Государственный Военный заем 1942 года мы поможем родной нашей Красной Армии скорее уничтожить гитлеровских гадов.

Месячный заработок рядовой работницы тов. Зуевой 100 рублей, она одна из первых подписалась на месячный.

Ф. Цветков,
начальник участка.

Лучшие подписчики Пушлейского колхоза

Колхозники Пушлейского колхоза «Новая Заря» с большим воодушевлением встретили постановление Правительства о выпуске Государственного Военного займа 1942 года. Сам колхоз подписался на 10.000 рублей, 14 колхозников этого колхоза подписались на общую сумму 7.000 рублей, из них председатель колхоза тов. Гуляев — на 1.000 рублей, 60-летний колхозник Шлюков — на 500 рублей и его сын — на 500 рублей. Деньги они внесли полностью. Приказнова А. Д. подписались на 500 рублей, внесла наличными 250 рублей.

В. Приказнов.

У РАБОТНИЦ ДЕТСАДОВ

Работницы дошкольных учреждений города и завода все, как одна, с большим воодушевлением подписались на новый заем на месячный заработок. Педагога т. т. Наронович, Кудрявцева, Клукова, Чесанова, Громова, Шульпина, сторожика тов. Жарова, повар тов. Стручкова подписались на месячный заработок и внесли деньги полностью наличными.

Т. Громова.

Свыше месячного

Работники суда и прокуратуры все, как один, оформили подписку на новый заем на месячный и выше заработок. Подписка составила 5.915 рублей или 105 проц. месячного фонда зарплаты.

Прокофьев.

Подписываются с радостью на заем

Красноармейка Кондрова подписалась на 700 рублей и внесла их наличными

Работники Кулебацкого торгового предприятия с радостью встретили новость о выпуске Государственного Военного займа. Вчера к 21 часу среди работников торгового предприятия на 26.700 рублей. Подписалось 90 человек.

Лучшими подписчиками являются — красноармейка тов. Кондрова, которая при зарплате в 400 рублей в месяц подписалась на 700 рублей и тут же внесла наличными. Тов. Абрамова, зарабатывая 375 рублей, подписалась на 600 рублей, — деньги внесла полностью.

Продавец магазина № 7, красноармейка тов. Полюхова, имея на своем иждивении 4-х детей, при зарплате 170 рублей подписалась на 250 рублей и изъявила желание уплатить взнос в один месяц. Красноармейка Кеккина при зарплате 145 рублей подписалась на 300 рублей, со взносами в два месяца. Тов. Ткаченко, зарабатывая 145 рублей, подписалась на 250 рублей.

Подписка продолжается.

Гусева, Селиванова.

На 5-недельный заработок

С радостью подписываются на Военный заем вальцовщики, нагревательщики, крючечники сортопркатного цеха завода им. Кирова. Закончилось размещение займа в смене мастера тов. Жаринова. Вальцовщики и крючечники этой смены подписались на 4-5-недельный заработок. На пятидневный заработок подписались стахановцы Венеденский, Владимиров, Г. Корняков, Чернышев, Кобанов, Афонин и другие. Общая сумма подписки в смене выражается в 36.400.

М. Пушкин,
секретарь партбюро цеха.

ДРУЖНАЯ ПОДПИСКА

Дружно и организованно проходит реализация нового займа в Кулебацком лесхозе. Лесная охрана Кулебацкого, Степуринского, Саястлейского и Красненского участков закончила реализацию займа. Все рабочие подписались на месячный и больше заработок.

Высокую сознательность показал коллектив Красненского участка, при месячном фонде зарплаты в сумме 2.530 рублей, подписались на 3.625 руб., причем все деньги внесли наличными.

Объездчик Дремни, два сына которого громят фашистских захватчиков, при месячном заработке в 225 рублей подписался на 350

рублей и все внес наличными. Внесли наличными лесник Фадеев — 150 рублей, объездчик Медалев подписался на двухмесячный заработок и половину внес наличными.

Лесник Мусин, отец трех сыновей, борющихся против фашистских захватчиков, подписался и внес наличными месячный заработок в сумме 140 рублей. На общем собрании он заявил: «Никаких сил и средств не пожалеем для защиты любимой родины. Здесь в тылу будем работать так, как борются наши сыновья с фашистскими злодеями».

Войкин.

Воодушевление медработников

С большим патриотическим подъемом проходила подписка на заем в лечебных учреждениях горздрава. После правительственного сообщения о выпуске займа были проведены митинги. К 8 часам вечера было охвачено подпиской больше 75 проц. работающих.

Тов. Анфимова при зарплате в 700 рублей подписалась на 1.000 руб., из них 500 руб. внесла наличными. Тов. Тюрин при зарплате в 1050 руб. подписался на 1.200 руб. и 200 руб. внес наличными, тов. Куташова при зарплате в 250 подписалась на 300 рублей и внесла их наличными. Качегар тов. Шуранов при зарплате 90 руб. подписался на 100 рублей и 30 рублей внес наличными.

Слесарь больницы Шмырев при зарплате 300 руб. подписался на 500 руб. и 100 руб. внес наличными. Тов. Зорцева при зарплате 350 подписалась на 400 руб. и 200 руб. внесла наличными, тов. Голубева при зарплате 150 руб. подписалась на 250 руб. и 100 руб. внесла наличными.

Тов. Смирнова Е. Я., Чомова, Алякринская при зарплате в 700 руб. подписались по 1000 рублей, а тов. Алякринская внесла наличными 200 рублей.

Е. Линькова.

На оснащение Красной Армии

Как только по радио было передано постановление Правительства о выпуске Государственного Военного займа, рабочие вечерней смены внутризаводского транспорта завода имени Кирова собрались на митинг. Первым выступил передовик цеха тов. Потехин.

— Мы прекрасно знаем, куда пойдут средства от нового займа, — сказал тов. Потехин. — Они пойдут на усиление оборонной мощи нашей страны, на оснащение доблестной Красной Армии, на ускорение разгрома немецко-фашистских захватчиков, я подписываюсь на 550 рублей — на свой месячный заработок.

Тут же после митинга транспортники приступили к подписке. Все участники митинга оформили подписку на месячный заработок. Сумма подписки составила 10.850 рублей.

Составитель тов. Шифанов при месячной зарплате в 600 рублей подписался на 700 рублей, составитель тов. Наумов оформил подписку на 500 рублей, при зарплате 400 рублей.

Подписка на заем среди железнодорожников проходит с небывалым патриотическим подъемом.

Журавлев.

Пример учительницы Щербаткиной

Она подписалась на 1500 рублей и внесла их наличными

Дружно проходит подписка на заем в колхозах Валтовского сельсовета. Валтовский колхоз «Искра» подписался на 8000 рублей. Счетовод колхоза тов. Медведев подписался на 800 рублей, физагент тов. Селиванов — на 2-х месячный оклад, т. е. на 800 рублей, председатель колхоза тов. Конягин подписался на 600 рублей, престарелый колхозник тов. Папин — на 200 рублей.

Хорошо проходит подписка в Пустыньском колхозе «Дружба». Колхоз оформил подписку на 10.000 рублей, из них 3000 рублей вносит наличными. Счетовод колхоза тов. Васильевская подписалась на 1.000 рублей, зав. школой тов. Колесова — на 1.000 рублей и внесла наличными 500 рублей, учительница тов. Щербаткина подписалась на 1500 рублей и внесла все деньги полностью. Председатель колхоза тов. Киселев подписался на 700 рублей, сын его — на 300 рублей и жена — на 200 рублей.

К. Чичков.

Вносят наличными

На митинге колхозников Горьковского сельсовета, посвященном выпуску Государственного Военного займа 1942 года, на котором присутствовало более 200 человек, принято решение одобрить выпуск нового займа. На 7 часов вечера подписка колхозников и единоличников составляет 7800 рублей. Поступило наличными 1350 рублей.

Внесли наличными тов. Софьева — 100 рублей, тов. Мохов подписался на 500 рублей и внес 250 рублей, Поталов подписался на 400 рублей, внес 100 рублей, тов. Засухин, раненый фронтовик, подписался на 300 рублей, внес 100 рублей. Учителя школы и работники сельсовета подписались на месячный заработок. **М. Сизов.**

СЕЛЬСОВЕТ В ДНИ ВОЙНЫ

Деятельность советов в условиях военного времени значительно усложнилась, изменился круг вопросов, которые приходится теперь разрешать советам. В военное время требуется все подчинить интересам фронта, задачам, организации разгрома врага. Выполняя эту задачу, Н.-Мамлейский сельсовет за время войны провел большую массово-разъяснительную и политическую работу среди колхозников по сбору теплых вещей: собрано 100 кг шерсти, 48 овец, 82 метра холста, 13 шапок, 3 пары валенок, 9 рубашек и много других вещей.

Сельским советом проведен сбор посылок бойцам и командирам Красной Армии. С начала этого года собрано и отправлено на фронт 135 кг мяса, 75 кг жареной поросятинны, 200 кг пшена и гороху. Героическому населению Ленинграда в колхозах и среди колхозников собрано и отослано 250 кг мяса, 2.600 кг зерновых культур.

Война требует от сельских советов своевременного выполнения финансовых средств. Наш совет с этой задачей справляется неплохо — финансы 1 квартала выполнены на 123 проц. Активно участвуют в выполнении плана учителя Хохлов и Савушкина. Колхозники поселка Боровики все, как один, досрочно рассчитались по военному налогу.

Сельский совет имеет неплохие результаты и по поставкам, например, план мясоставок 1 квартала выполнен на 118 проц. Колхозники пос. Пушилей внесли в счет поставок 1942 года по 32 кг мяса, а отдельные колхозники, как т. т. Гуляев, Кошелев и Серагин, полностью рассчитались с государством по мясоставкам за 1942 год.

Мы накануне весеннего сева. Сейчас от всех нас, работников сельского хозяйства, потребуются большое напряжение сил и высокая организованность. План сельскохозяйственных работ 1942 года для каждого колхоза является законом, и совет, как орган государ-

ственной власти на месте, должен обеспечить в его проведении полное соблюдение государственной дисциплины.

Посевная площадь по совету утверждена в 1.013 га. Семенным материалом колхозы в основном обеспечены. В колхозах насчитывается 126 голов лошадей, нагрузка на каждую рабочую лошадь 8 га, отремонтировано 135 плугов, 115 борон, вывезено в поле 5200 возов навоза, собрано 48 центнеров золь. С 5 по 7 апреля во всех 8 колхозах сельсовета проходила самопроверка готовности к севу, которая показала, что в основном колхозы к севу готовы. Во всех колхозах организовано соревнование. В этом году колхозники решили получить урожай в среднем по 12 центнеров зерновых, по 150 центнеров картофеля с га.

Для того, чтобы лучше справиться со всеми задачами, необходимо и в условиях военного времени регулярно созывать сессии и вносить на их рассмотрение не второстепенные, а важные для дела обороны страны вопросы. За период войны наш сельсовет провел 6 сессий, на которых обсуждались вопросы о подготовке колхозов к весеннему севу, о сохранении молодняка, о колхозной торговле, о санитарном состоянии сел и др.

В работе сельсовета участвуют 10 депутатов, 18 членов постоянно действующих комиссий и 15 учителей. В январе в колхозах проведено по 3 лекции. При сельском совете имеется изба-читальня, в свободное время колхозники в ней проводят свой досуг: читают газеты, журналы, играют в шашки и в бильярд. Выходит стенная газета, которая отражает хорошие стороны колхоза, совета, одновременно вскрывает и недостатки.

Каждый депутат, каждый советский работник обязан уметь сочетать свою практическую работу с разъяснением переживаемого момента, задач, стоящих перед страной, перед советским народом.

В. ПРИКАЗОВ, председатель Ново-Мамлейского сельсовета.

ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВКП(б)

Состоялся пленум горкома ВКП(б), который обсудил доклад секретаря парткома т. Лагутова о выполнении указаний товарища Сталина, сделанных им 6 ноября прошлого года.

Выполняя указания товарища Сталина об оказании практической помощи Красной Армии, заводская парторганизация провела большую работу по перестройке завода на военный лад. Завод им. Кирова освоил ряд новых видов продукции. Коллектив завода внес в фонд обороны страны 711 тысяч рублей, послано бойцам, командирам и политработникам 2500 различных подарков.

Пленум отметил, что партком и дирекция, еще неудовлетворительно выполняют указания товарища Сталина, они не сумели возглавить политический и производственный подъем среди коллектива завода. Завод работает неудовлетворительно, недодает большое количество стали, необходимой для фронта.

Партком и дирекция слабо занимаются работой транспорта и цеха № 2. Трудовая дисциплина в цехах завода стоит на низком уровне.

На заводе имеется много простоев, аварий и брака.

В решении, принятом пленумом ВКП(б), намечены практические мероприятия по усилению помощи фронту.

Пленум горкома ВКП(б) также обсудил доклад председателя горисполкома т. Киселева о готовности подсобных хозяйств к весеннему севу.

На пленуме выяснилось, что до сих пор большинство подсобных хозяйств не готово к проведению весенне-полевых работ. Особенно плохо обстоит в подсобных хозяйствах завода имени Кирова, артелях „Восход“, „Первое Мая“, „Красный Октябрь“. Здесь полностью не засыпаны семена.

Пленум горкома ВКП(б) предложил руководителям организаций полностью обеспечить семенным материалом земельные участки. В срок подготовить тракторы, сельскохозяйственные машины и инвентарь. Решено с 25 апреля провести общественный смотр готовности подсобных хозяйств к весеннему севу.

КОНСУЛЬТПУНКТ ДЛЯ УЧИТЕЛЕЙ-ЗАОЧНИКОВ

Арзамасским педучилищем в Кулебаках организован консультационный пункт для учителей-заочников начальных школ города и района. Занятия будут проводиться в седьмой школе. Экзамены учителя сдадут в Кулебаках.

Установлен следующий план работы консультационного пункта: в апреле будет диктант и испытание по школьной гигиене, а также консультации по методике истории, русского языка, географии и арифметики.

В мае учителя сдадут испытания по методике географии, истории и русского языка. Будут проводиться консультации по педагогике и по методике арифметики, естествознания. На июнь установлен следующий план: испытания по методике естествознания, лекции и испытан-

ия по педагогике, истории педагогике и методике арифметики.

Перед испытаниями каждый заочник дает открытый урок в своем классе. Письменный анализ и конспект урока представляется при испытании.

В качестве лекторов на консультационном пункте привлечены преподаватели т. т. Головастиков, Яворовский, Аферьев, Гурикова, Камбарова, Волкова, Святухина М. А., Святухина К. П.

Организация консультационного пункта в Кулебаках имеет большое значение. Это поможет учителям повысить квалификацию и получить специальное образование. Поэтому учителя-заочники должны относиться серьезно к занятиям и выполнению плана.

Е. Гурикова, рук. консультационного пункта.

К чему приводит нерадивость

Благовещенский колхоз Ново-Мамлейского сельсовета ежегодно снимает неплохой урожай. Однако колхоз имеет все возможности получить с каждого гектара по 13 центнеров зерновых культур и по 120 центн. картофеля. Для этого нужно лишь хорошо обрабатывать почву и соблюдать правила передовой агротехники.

Правление колхоза не принимает мер для получения высоких урожаев. Колхоз к весеннему севу готовится плохо. Семенной материал имеет всхожесть 85 проц., а чечиха не кондиционна. План по заготовке и вывозке местных удобрений не выполняется. В зимний период нужно было вывезти 1.500 возов навоза, а вывезено лишь 750. Тяговая сила имеет среднюю утилитарность. Плохо готовятся и сельскохозяйственный инвентарь. Плуги и бороны не отремонтированы, а сеялки и жатки валяются на улице. В колхозе недостаточно тяговой силы, но правление колхоза не принимает мер по обучению полевым работам крупного рогатого скота.

Мы спросили председателя колхоза т. Каряева, во сколько дней будет закончен сев? Он пожал плечами и ответил:

— А кто знает. Сейчас трудно сказать.

И в самом деле, как можно говорить о сроках сева, когда в колхозе не имеется рабочих планов. Звеньевые не знают, какими семенами будут засеиваться прикрепленные к ним участки.

Трудовая дисциплина в колхозе расшатана. Колхозники часто не выходят на работу и это мало беспокоит правление колхоза. Все это результат того, что среди колхозников не проводится массово-политическая работа.

Руководители райзо должны поинтересоваться работой благовещенского колхоза и навести там настоящий порядок.

Ф. Варфоломеев.

Отв. редактор И. ТАРАСОВ.

Позаботимся о высоком урожае

Огромные площади колхозной и совхозной земли засеяны озимыми культурами. Сейчас самое время присмотреться к тому, что больше всего может обеспечить лучший урожай озимых.

Во-первых, боронование посевов. Если весной не пробороновать озимые, то на поверхности почвы образуется корка. Корка вызывает иссушение почвы. Она затрудняет доступ воздуха к корням растений. На почве с толстой, плотной коркой появляются глубокие трещины. Если пробороновать почву, то корки не будет, усилится доступ влаги к растению, оно будет лучше куститься, лучше расти.

Кто своевременно боронует озимые, тот в среднем получает прибавку от 1 до 3 центнеров зерна с гектара. А в нынешнем году это особенно важно, ибо фронту и тылу требуется больше продовольствия, чтобы ускорить разгром фашистских разбойников.

Однако не всякое, а только своевременное весеннее боронование полезно. Если слишком рано бороновать или слишком поздно, когда уже образовалась толстая корка, то пользы не будет. При слишком раннем бороновании зубья борон не рыхлят почву, а оставляют узкие следы и выдирают растения. Когда же корка образовалась, то борона выворачивает крупные комья земли и это повреждает растения.

Надо особенно внимательно следить за посеванием почвы, чтобы не упустить лучший срок для работы. Время, когда боронование дает хорошие результаты, часто оказывается чересчур коротким — 2—3 дня. Нужно бороновать тогда, когда почва хорошо рыхлится, когда отдельные комья земли легко рассыпаются, и почвенная корка еще не образовалась на поверхности. После такого боронования образуется рыхлый слой земли, кото-

рый предохраняет почву от высыхания.

Другая очень серьезная мера — подворья озимых культур удобрениями. Особенно важна ранняя весенняя подкормка. Обычно после зимы растения выходят несколько ослабленными, им не хватает питательных веществ, прежде всего азота. Вот и надо подкормить ослабленные растения. Во многих колхозах подкормка после схода снега давала прибавку в 4—5, а нередко и в 10 центнеров зерна с каждого гектара озимых посевов.

Для подкормки озимых следует вносить золь (от 4 до 6 центнеров на гектар, перегной (от 60 до 80 центнеров на гектар), навозную жижу (от 50 до 80 центнеров на гектар). Навозная жижа разбавляется на две трети водой и вносится в почву перед самым боронованием озимых.

Ранней весной при возвращении холодов на посевах озимых иногда образуется притертая ледяная корка. Она вызывает вымерзание рас-

тений и часто разрушает клетку растений. Кроме того, на посевах застаивается вода. Все это приводит к изреживанию посевов. Чтобы сохранить растения, надо тщательно следить за ними. При образовании корки ее следует немедленно посыпать золой или землей, а застои воды отводить с посевов прочь.

Звено колхозницы тов. Богацкой из колхоза „Комсомолец“, Курской области, получило благодаря боронованию и подкормке озимых 73½ центнера озимой ржи с гектара.

Возьмем пример с этой передовой колхозницы, с этой мастерицы высоких урожаев, со звеньевой Богацкой! Сделаем все для того, чтобы урожай зерновых в 1942 году ударил по врагу так же сокрушительно, как бьет его наше оружие в умелых руках доблестных красных воинов.

А. ШАПОВАЛ, старший агроном Наркомзема СССР.

Школа ФЗУ при фабрике „Красный Луч“ г. Муром объявляет

набор учеников на новую пятилетнюю фабрику. Срок обучения — 6 месяцев. Принимаются лица в возрасте от 16 лет. Стипендия — 115 руб. Имеются общежитие и столовая.

Желающие могут подавать заявления в отдел кадров фабрики „Красный Луч“. Адрес: г. Муром, Набережная улица, д. № 25, школа ФЗУ.

ОРС завода им. Кирова объявляет набор

рабочей силы /мужчин и женщин/ для работы постоянно и на сезон на подсобном хозяйстве завода, в неограниченном количестве. Условия труда будут объявлены при приеме. Желающие поступить на работу могут обращаться в отдел кадров завода /в здании главной конторы, 1-й этаж/.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кулебаки, Горьковской области, Площадь Дома культуры, 7. Телефоны: отв. редактора — 40, заводской — 1—34,

общий редакции и конторы типографии — 1-08.